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Beyfortus (nirsevimab) 
RS-virus är den främsta orsaken till luftvägsin-
fektion bland små barn under vintersäsongen. 
Inför höst/vintersäsongen 2025 rekommenderar 
Rådet för nya terapier (NT-rådet) att den före-
byggande antikroppsbehandlingen Beyfortus® 
(nirsevimab) ska ges till alla nyfödda barn från 
och med 10 september. Beyfortus®(nirsevimab) 
är långverkande och därmed räcker det att ge 1 
dos inför aktuell RSV-säsong, helst innan hem-
gång från förlossning/BB. Den förebyggande 
behandlingen med Beyfortus® (nirsevimab) av-
slutas för säsongen när Folkhälsomyndigheten 
bedömer att smittspridningen avtagit. 
 
/Ylva Tranaeus Lindblad, barnhälsovårdsöverläkare 
 

Uppdaterad information till 
föräldrar om mässling från 
smittskydd Stockholm.  

Information om mässling till 
vårdnadshavare på svenska.pdf | 
Vårdgivarguiden 
Finns även på Somaliska- och 
arabiska. Nytt är också att det 
finns en ”Information till dig 
som väntar med att vaccinera 
ditt barn mot mässling” 

Information till vårdnadshavare med ett 
ovaccinerat barn.pdf | Vårdgivarguiden 
 
/Jeanette Björnell, vårdutvecklare 
 

Uppdragsutbildning om vacciner 
på Karolinska Institutet HT-25 
För er som är lokalt vaccinansvariga och önskar 
fördjupande kunskaper i vaccinologi kan vi tipsa 
om denna uppdragsutbildning: Vaccinering i 
praktiken, HT25 | Karolinska Institutet 
Utbildning.  
Deadline för ansökan är 10/6. 
 
/Ylva Tranaeus Lindblad, barnhälsovårdsöverläkare 
 
 

 

 
Ny amningsmottagning öppnar 
den 1 september i 
Hammarbyhöjden 
Amningsmottagningen på Capio 
Barnavårdscentral i Hammarbyhöjden, Finn 
Malmgrens väg 9 i Johanneshov planerar att slå 
upp sina dörrar den 1 september. Från och med 
i höst kommer det därmed att finnas totalt 9 
amningsmottagningar i regionen. 
Vårdutbud i Region Stockholm 
 
/Kjersti Graasvoll, vårdutvecklare och amningsspecialist 
 

Amning och tillmatning 
En del ammande kvinnor kan bli osäkra på om 
de har tillräcklig mjölkproduktion när deras barn 
ligger ofta och länge vid bröstet, men tömmer 
flaskan snabbt och upplevs som mer mätta när 
de får bröstmjölksersättning. Det innebär dock 
inte att det är något fel på amningen. 
  
Det kan i stället handla om att: 
 

• Barnet ammar ofta för att öka mjölkpro-
duktionen, i perioder behöver alltså bar-
net amma ofta för att ”beställa” 
mer mjölk utifrån sitt ökande energibe-
hov.  
 

• Amning är mer än bara mat- Många 
barn vill ligga vid bröstet för att få när-
het och snutta, utan att amma aktivt. 

 

• Innehållet i en flaska kan rinna fort och 
lätt, lite beroende på flaskan och nap-
pen. Ibland kan barnet dricka lite mer än 
nödvändigt från en flaska och då kan 
barnet kräkas upp överskottet. Lyhörd 
flaskmatning är ett sätt att motverka att 
barnet får i sig för mycket och för 
snabbt. 

 

• Barnet dricker olika mängder vid olika 
måltider, vilket är naturligt. 
 

 

https://vardgivarguiden.se/globalassets/kunskapsstod/smittskydd/massling/informationsbrev/svenska.pdf
https://vardgivarguiden.se/globalassets/kunskapsstod/smittskydd/massling/informationsbrev/svenska.pdf
https://vardgivarguiden.se/globalassets/kunskapsstod/smittskydd/massling/informationsbrev/svenska.pdf
https://vardgivarguiden.se/globalassets/kunskapsstod/smittskydd/massling/information-till-vardnadshavare-med-ett-ovaccinerat-barn.pdf
https://vardgivarguiden.se/globalassets/kunskapsstod/smittskydd/massling/information-till-vardnadshavare-med-ett-ovaccinerat-barn.pdf
https://utbildning.ki.se/uppdragsutbildning/kursutbud/vaccinering-i-praktiken-ht25
https://utbildning.ki.se/uppdragsutbildning/kursutbud/vaccinering-i-praktiken-ht25
https://utbildning.ki.se/uppdragsutbildning/kursutbud/vaccinering-i-praktiken-ht25
https://vardutbud.vardgivarguiden.se/?hsaActivityCode=1354&search=bvc&sort=relevance


 

 

Det är en myt att barnet suger i sig luft om 

flasknappen inte är fylld med mjölk, barnet sväl-

jer inte om det inte är mjölk. På samma sätt som 

vid bröstet och med tröstnapp. Sedan behöver 

barnet förstås få till ett bra vakuum även med 

nappflaska.   

Tips för att trappa ner bröstmjölksersättningen 
och öka bröstmjölksmängden: 
 

• Bröstmjölksstimulera: Handmjölka/ 

pumpa med handpump/elpump 

• Tillmata med bröstmjölk först och 

främst om möjligt 

• Säker hud mot hudkontakt, även när 

barnet är mätt 

• Amma mer - barnet styr hur ofta och 

hur länge  

• Amma före, under och efter tillmatning 

• Amma på barnets tidiga amningssignaler 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Nordic Breastfeeding Conference 
2025 
Årets nordiska amnings-konferens 
kommer denna gång att hållas i Uppsala 
den 25–26 september, du kan läsa mer 
här: Nordic Breastfeeding Conference 
2025 | 25–26 september in Uppsala, 
Sweden 
 
/Kjersti Graasvoll, vårdutvecklare och amningsspecialist 

Amningsmottagningar skriver i både 
kvinnan och barnets journal. Tänk på att 
bocka i filtret  
för att se hela journalen till barnet där det 
står kortfattat om besöket på 
amningsmottagningen. Sedan kan BHV-
personal be om att få titta i kvinnans journal 
för  
mer utförlig information. 
 
/Kjersti Graasvoll, vårdutvecklare och amningsspecialist 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Sommar på Amningsmottagningarna 

https://www.nbc2025.se/
https://www.nbc2025.se/
https://www.nbc2025.se/


 

 

Föräldrastödsprogrammet Mer 
och Mindre  
Här kommer en påminnelse om att ni har 
möjlighet att remittera familjer med barn i åldern 
2–6 år med övervikt eller obesitas till två av 
regionens Primärvårdsrehabiliteringar (PVR) 
som erbjuder grupper inom 
Föräldrastödsprogrammet Mer och Mindre 
(MoM). Det är mottagningarna Rehab 
Södermalm och Rehab Spånga som utbildat 
sig till gruppledare och som nu behöver komma 
i gång med grupper för att bli certifierade av KI. 
De tar emot familjer från hela länet för digital 
gruppbehandling: 
  
”Mer och Mindre vill vi erbjuda föräldrar som har barn 
med övervikt eller obesitas ett extra stöd i sitt 
föräldraskap.  
Programmet erbjuder verktyg som underlättar 
kommunikationen med barnet och kan underlätta 
införandet av nya vanor. De flesta föräldrar har tankar 
och funderingar kring vad som är bra vanor när det 
gäller mat och rörelse. De vill ge sina barn de absolut 
bästa förutsättningarna men det är inte alltid så lätt och 
ibland behövs råd och inspiration.” 
 
 Vill du läsa mer om MoM: Välkommen till Mer 
och Mindre | Karolinska Institutet 
 
Vid frågor går det bra att kontakta  
Therese Rykatkin: 
Therese.Rykatkin@regionstockholm.se   
08-123 450 58, och Jaana Gustavsson 
jaana.gustavsson@regionstockholm.se   
08-123 450 18 på Rehab Södermalm  
Anna Möller: 
anna.k.moller@regionstockholm.se  
tel.08-123 390 55, Spånga Rehab. 
 
Remittering sker enligt sedvanlig rutin i TC. 

                               
Poddtipset                                                                   
Här kommer de senaste avsnitten av 
BVCpodden: 

BVCpodden 156: Amningsvänlig 
matintroduktion 

BVCpodden 157: När livet börjar för tidigt 

BVCpodden 158: Ängsliga barn: När blir det ett 
problem?                                                        

BVCpodden 159: "Vad alla föräldrar borde göra 
- och varför det är så svårt" 

BVCpodden 160: Motorik: "Rörelse är barnets 
redskap för lärande" 

Vill du medverka i podden under prideveckan 
kan du kontakta din vårdutvecklare eller 
bvcpodden@regionstockholm.se 

/Nathalie Gani, vårdutvecklare 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Information inför semestertider 
på Gotland 
BVC Gotland har under perioden 1/6 – 31/8 
neddragen verksamhet och kommer därför 
prioritera de yngsta barnen under dessa månader.  
Under den aktuella perioden finns det möjlighet 
för föräldrar att själva väga sina barn på BVC i 
Visby.  
 
/Barnhälsovården Gotland 
 

Digiteket erbjuder en digital 
fortbildning om Språk- och 
läsfrämjande för de yngsta 
barnen.  
Fortbildningen riktar sig till förutom 
barnhälsovård även till bibliotek, logopedi och 
förskola. Den består av fem delar att ta sig an 
själv eller tillsammans med andra i din 
arbetsgrupp om det är möjligt. De olika 
delkurserna består av filmade föreläsningar, 

Efterlysning!                     
Under prideveckan i augusti 

kommer vi ha temavecka med 
ett antal poddar som belyser 

olika vägar att bilda familj. Vi 
önskar få kontakt med någon av 
er BHV sjuksköterskor som har 
erfarenhet av att möta familjer 

från olika familjekonstellationer 
som kan tänka sig att delta i 

podden och dela med sig av sina 
erfarenheter. 

 

https://ki.se/clintec/enheter/enheten-for-pediatrik/forskning-vid-enheten/valkommen-till-mer-och-mindre
https://ki.se/clintec/enheter/enheten-for-pediatrik/forskning-vid-enheten/valkommen-till-mer-och-mindre
mailto:Therese.Rykatkin@regionstockholm.se
mailto:jaana.gustavsson@regionstockholm.se
mailto:anna.k.moller@regionstockholm.se
https://bvcpodden.fireside.fm/156
https://bvcpodden.fireside.fm/156
https://bvcpodden.fireside.fm/157
https://bvcpodden.fireside.fm/158
https://bvcpodden.fireside.fm/158
https://bvcpodden.fireside.fm/159
https://bvcpodden.fireside.fm/159
https://bvcpodden.fireside.fm/160
https://bvcpodden.fireside.fm/160


 

 

poddar, texter och reflektionsfrågor med olika 
teman: 

• Därför ska vi arbeta språk- och läsfräm-

jande 

• Små barns språkutveckling 

• Flerspråkighet 

• Läsning och läsglädje 

• Så kan du göra 

Registrering av medlemskap i Digiteket kan 
behövas för att få åtkomst till kursen, men är 
kostnadsfritt. 
https://digiteket.se/kurs/sprak-och-
lasframjande-delkurs1/ 
 

/Jeanette Björnell, vårdutvecklare 
och Catharina Neovius, vårdutvecklare 

Myndigheten för familjerätt och 
föräldraskapsstöd (MFoF) har fått 
i uppdrag att ge förstärkt stöd och 
vägledning på det internationella 
adoptionsområdet.  
I uppdraget ingår följande tre delar:  
 
1. Adoptionsspecifikt samtalsstöd till 
adopterade och adoptivföräldrar  
 
Mer information hittar du på: Samtalsstöd för 
adopterade och adoptivföräldrar (mfof.se) 
  
2. Stöd vid ursprungssökning  
Mer information hittar du på: Stöd i samband 
med ursprungssökning (mfof.se) 
 
3. Nationell kontaktpunkt för frågor som rör 
oegentligheter inom internationella 
adoptionerSom en del i detta arbete utvecklar 
myndigheten just nu sin webbplats för att göra 
det ännu lättare  
att hitta aktuell information, relevant kunskap 
och befintligt stöd. Vill du veta mer: Kontakta 
oss (mfof.se)  
 
/Viviann Johnsson, administratör 
 
 

 

Trevlig  försommar önskar  

Barnhälsovårdsenheten 
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https://www.mfof.se/samtalsstod
https://www.mfof.se/ursprungssokning
https://www.mfof.se/ursprungssokning
https://mfof.se/om-mfof/kontakta-oss.html
https://mfof.se/om-mfof/kontakta-oss.html

